



затягивать пояса

прошлом номере «Обзора» много говорилось об антиинфляционных мерах, предпринимаемых властями Литвы. Эта тема по-прежнему остаётся среди главных, и это вполне понятно: каждый из нас хотел бы знать, как он будет жить в ближайшем будущем.

Портал Delfi предложил ведущим экономистам страны приоткрыть завесу над оставшимися, ещё не прожитыми нами месяцами 2022 года.

По прогнозам экономистов, самый большой рост цен придётся на апрель. Именно в апреле ожидается пик инфляции. В ближайшее время подорожают продукты питания, вырастут цены на услуги. Эксперты призывают жителей незамедлительно пересмотреть свои расходы, начать менять привычки и даже готовиться к следующей зиме. «Следующая зима может быть даже тяжелее минувшей», предупреждают они.

Экономист банка «SEB» Тадас Повилаускас сказал, что, по его мнению, пик инфляции придётся на апрель. По его прогнозам, среднегодовая инфляция составит 15.5%.

«В марте росли цены на горючее и продукты питания, и сейчас остаются те же два фактора: энергоресурсы и продукты. Рост цен на продукты, однозначно, не остановится. Скачок был в марте, значительно подорожали рыба, мясо. Может быть, в апреле рост не будет большим, но он будет. Под вопросом остаются цены на горючее, сейчас они выросли на 20%, по сравнению с февралём», - сказал он.

Что касается сектора услуг, то Повилаускас не видит сильного подорожания

в апреле-мае. По его мнению, после апреля цены не должны расти так быстро, но инфляция будет зависеть от Государственной службы регулирования энергетики - на сколько вырастут цены на электричество и газ для бытовых потребителей.

«Это то самое неизвестное, которое в июле может дать значительный импульс для роста месячной инфляции. Несколько недель назад подсчитали, что, если ничего не делать, электричество подорожает на 50%, а газ – в сотни раз. Когда видишь такие прогнозы, то понимаешь, что в июле будет ценовой шок, но я думаю, что этого не допустят, введут какой-то потолок цен», - предположил экономист.

Он напомнил жителям, что важно иметь «подушку» на 3-6 месяцев:

«В таком случае даже в тяжёлых условиях не придётся уменьшать расходы. Война на Украине и подобные примеры показывают, что это просто необходимо. Надо планировать свои расходы, и понятно, что люди не будут экономить на товарах и услугах первой необходимости – будут экономить на ресторанах, поездках, развлечениях».

Что же делать тем, у кого ранее не было никакой возможности обзавестись упомянутой «подушкой», Т.Повилаускас

Экономист банка «Luminor» Жигимантас Маурицас считает, что инфляция будет расти за счёт роста цен на энергоресурсы и продукты.

«Вероятно, пик цен придётся на апрельмай, а может, и июнь, если ситуация будет

неблагоприятной. Это значит, что гора инфляции будет выше и длиннее. Худшее впереди», - уверен он. Среднегодовая инфляция, по его прогнозам, будет 11%, а во втором полугодии - уменьшится.

«Ниже 5% инфляция может быть лишь в самом конце года, но всё может сместиться на следующий год. Этот год будет годом высокой инфляции, и, похоже, цены будут расти весь год, – предупредил Маурицас. - А следующая зима может быть тяжелее минувшей».

Он прогнозирует значительный рост цен и на услуги: «Их сейчас многие поставщики услуг повышают из-за роста цен на электричество, роста зарплат. Ещё меня беспокоят цены на продукты, которые будут расти как из-за войны на Украине, так и из-за высоких цен на удо-

Правда, при этом он не стал разъяснять, из-за чего же так подскочили цены на удобрения.

«Надо следить, куда уходят деньги, покупать меньше дорогих товаров. Надо перераспределить корзину, ведь если не уменьшать потребление, люди почувствуют значительный рост цен. Можно чаще готовить дома, не делать необдуманные покупки. Было бы неплохо, если бы люди использовали меньше горючего, поскольку его использование - поддержка России», - замечает он вслед за некоторыми литовскими и европейскими политиками.

Экономист Александр Изгородин прогнозирует, что пик инфляции придётся на май-июнь, потом темпы замедлятся.

Инф. «Обзора», ru.delfi.lt

номере:







А также:

Телепрограммы с понедельника по воскресенье

Кроссворды, сканворды, судоку, головоломки

Наш календарь

- 16 апреля Всемирный день голоса. Международный день цирка. Песах.
- 17 апреля Вход Господень в Иерусалим (Вербное Воскресенье) у православных. Пасха у западных христиан. Всемирный день борьбы с гемофилией. День энергетиков Литвы.
- 18 апреля Международный день памятников и исторических мест. День воинской славы России - Ледовое побоище (1242). Великий Понедельник (начало Страстной недели) у православных христиан. Пасхальный понедельник у западных христиан (Второй день Пасхи).
- 19 апреля День подснежника. Годовщина победы на Плайя-Хирон. День принятия Крыма, Тамани и Кубани в состав Российской империи (1783 г.).
- 20 апреля День китайского языка.
- 21 апреля День рождения королевы Елизаветы II. День основания Рима. Международный день секретаря. Великий (Чистый) четверг у православных
- **22** апреля Международный день Матери-Земли. Великая Пятница (Воспоминание Святых спасительных Страстей Иисуса Христа) у православных христиан.

Работа ТЦ «Akropolis» на Пасху

17 апреля, в пасхальное воскресенье. магазины, аптеки и места предоставления услуг в вильнюсском, клайпедском и шяуляйском торговых центрах (ТЦ) «Akropolis» работать не будут. Посетите-

ISSN 1392-2688



лей будут принимать только некоторые зоны развлечений и рестораны, сооб-

«В этом году в пасхальное воскресенье в ТЦ «Akropolis» будут работать только некоторые рестораны и зоны отдыха, а «Maxima», «Eurovaistinė», «Ermitažas», другие магазины и места предоставления услуг работать не будут. 18 апреля ТЦ будут работать в обычном режиме», - сообщил Доминикас Мертинас, представитель компании «Akropolis Group».

В вильнюсском ТЦ «Akropolis» 17 апреля

с 13 до 22 час. будет работать кинотеатр «Apollo kinas» и спортивный бар «OʻLearys» - с 12 до 22 час. Из ресторанов будет работать только «Burger King» - 12-22 час.

В клайпедском ТЦ «Akropolis» в этот день будет больше развлечений - кинотеатр «Forum Cinemas» (12-22 час.), «Apollo boulingas» (12-22 час.) и ледовая арена «Akropolio ledas» (12-22 час.). С 12 до 22 часов будут работать все рестораны.

В шяуляйском ТЦ «Akropolis» с 12 до 22 час. будет работать кинотеатр «Forum Cinemas» и боулинг «Apollo boulingas».